2019年8月15日 星期四 编辑:朱晓 美编:赵耀中 校对:陈福生 组版:李初斌

高栏港区考核公卫服务项目暨家庭医生签约服务绩效

找准问题症结 推动工作落实

本报讯(记者康振华)□ 前,高栏港区社会保障和公共 事业局开展为期两天的工作 绩效考核,组织专家对上半年 基本公共卫生服务项目暨家 庭医生签约服务工作进行打

本次考核邀请珠海市卫 生健康局、市中西医结合医 院、市妇幼保健院、市慢性病 防治中心等单位专家,以及高 栏港区公卫中心、平沙医院及 平沙和南水两镇卫计办等相 关业务骨干共21人组成考核 组,通过查看资料、核查系统、 电话回访等多种方式对高栏 港区基本公卫服务项目及家 庭医生签约服务各项目工作 进行评估,并把"发现问题、指 出问题、讲解问题"贯穿考核 全程,促使基层更好地找准问 题症结,推动工作有效落实。

据了解,目前高栏港区已 组建家庭医生服务团队20多 个。团队成员由各卫生站点的 社区医生担任团队长,社区护 理和公卫人员,以及各临床专 科医生、各村居委会计生指导

员组成。常住人口签约超过 45000人;签约含慢性病、精神 性疾病、孕产妇儿童、老年人、 结核病人、特殊计划生育家庭 及困难家庭、残疾人等重点人

高栏港区将以此次考核 为契机,进一步强化各有关部 门责任落实,规范工作要求, 补齐短板,以全面推进家庭医 生签约服务为抓手,做实做细 基本公共卫生服务、慢病医防 融合等重点工作,切实增进港 区人民健康福祉。



据了解,目前高栏港区已组建家庭医生服务团队20多个。

杨择瑜(左

二)、钟木生(右

一)将作为高栏

港区优秀健康教

育人员代表,参

加市级健康教育

本报记者 张洲 摄

市第五人民医院加入 "华南超声医学专科联盟"

促进超声医学 高水平发展

本报讯(记者康振华 通 讯员薛文娴)日前,广东省临 床医学学会-—华南超声医 学专科联盟在广州正式成 立。珠海市第五人民医院受 邀参会并成为"华南超声医 学专科联盟"成员单位之一, 市五院超声科主任谢丽玲受 聘为该联盟成员。

广东省临床医学学会 超声医学专业委员会主任 委员、中山大学附属第一医 院超声医学科学科带头人 吕明德教授表示,超声医学 专业委员会将大力推广超 声检查规范、人才队伍培 养、互联互通等工作,从而 促进广东省超声医学工作 整体提升。

据了解,"华南超声医 学专科联盟"由中山大学附 属第一医院、中山大学孙逸 仙纪念医院、中山大学附属 第三医院共同发起,共有52 家华南地区二甲以上医疗 机构组成。联盟以广东省 临床医学学会超声医学专 业委员会专家团队为依托, 在为联盟成员单位提供免 费服务的基础上,提供技能 增值服务。

该联盟主要任务包括: 双向转诊服务、技术帮扶提 高、临床会诊指导、基层人才 培养、科研协作等内容。通 过以上举措,逐步实现联盟 内优势医疗资源整合下沉, 实现患者高效优质会诊,使 优良医疗资源得到拓展和扩 延,实现医疗资源共享,从而 带动华南地区超声医学专业 共同发展。

市五院加入该联盟,有 利于提高医院超声学科建 设,促进超声医学往更高水 平发展,为港区群众提供更 加优质的超声医学诊断、治 疗、健康科普等服务。

高栏港区举办健康教育技能竞赛

平沙社区卫生服务中心获两项一等奖

本报讯(记者康振华)⊟ 前,高栏港区举办健康教育技 能竞赛。平沙社区卫生服务 中心派出杨择瑜、罗燕琴两名 选手参加其中的"健康促进实 践案例撰写"项目竞赛;钟木 生、梁嘉慧两名选手参加其中 的"演讲比赛"项目。经过激 烈角逐,杨择瑜、钟木生分获 一等奖。

开展健康教育技能竞赛, 旨在以赛促学,提高健康教育 从业人员的专业能力,推进健 康促进与教育体系建设,提高 健康教育服务能力。为了更 好地响应此次竞赛,平沙社区 卫生服务中心高度重视,本着 优中选优的原则,挑选出政治 素质过硬、理论知识扎实的选



经过精心准备,杨择瑜编 写的《打造卫、计、社联动模 式,助力家医签约,促进居民 健康》,具体详细地描述了全 镇推进家庭医生的签约服务 系列措施,凭借优异的表现脱 颖而出,以86分斩获"健康促

本报记者 张洲 摄 进实践案例撰写"一等奖;钟 木生结合情景模拟和图片,生 动形象地讲解了"溺水后的处 理方法",以88分斩获"演讲

技能竞赛

据了解,杨择瑜、钟木生 将代表高栏港区参加市级健 康教育技能竞赛。

比赛"一等奖。

平沙社区卫生服务中心开展应急演练

提升应对突发公共卫生事件能力

本报讯(记者康振华)日前, 平沙社区卫生服务中心开展突 发公共卫生事件应急演练。

本次演练以疫区感染传 染病例为背景,重点对应急准 备、场景推演、模拟实操、疫情 处置等内容进行考核演练。 参演队伍应急物资准备充分, 参演队员精心准备,表现出 色,桌面推演和模拟实操回答 准确流利,疫情处置流程规范 有序。此次演练,展现了卫生 应急队伍良好的精神风貌和 现场处置技能,锻炼了卫生应 急队伍的整体素质。

演练过后,该中心就演练过 程中存在的问题进行总结,查找 不足,完善应急物资储备和应急 处置流程。并以此次演练为契 机,进一步加强卫生应急能力建 设,努力将卫生应急队伍打造成 技术精湛、装备精良、训练有素 的卫防力量,不断提升卫生应急 和医疗救援水平。

市第五人民医院开展防台风演练 针对不足制定整改措施

本报讯(记者康振华)珠 海市第五人民医院于近日开 展了防台风应急演练。

演练模拟受台风影响, 有大批伤员来院就诊。急诊 科护士接到电话后,马上通 知科主任及护士长,启动 应急预案,并上报分管副 院长、医务科。该院领导 接报后立即赶至现场,指 人民群众生命安全。

挥急救工作。演练中,该 院医护人员各司其职,各 环节衔接紧密、协调有序, 确保了"患者"在第一时间 得到安全、有效、快速的治

针对此次演练中存在的 不足,该院制定了整改措施, 以提高应急处置能力,保障



日前,珠 海市第五人民 医院开展了防 台风应急演 练。

> 本报记者 张洲 摄

市第五人民医院 医务人员赴高州乡村 参加扶贫义诊

本报讯(记者康振 华 通讯员曹文杰)日前, 高栏港区社会保障和公 共事业局党支部组织党 员及珠海市第五人民医 院党员医务人员共26人, 赴高州市开展"不忘初 心、牢记使命"扶贫义诊 主题党日活动。市五院 医务人员分赴高州市读 岗村、新农村、大塘笃村、 大垌村开展义诊活动。 早就闻听义诊消息的村 民们,纷纷放下手中的农 活和家务,赶到义诊现场 找专家咨询求诊。

专家们为村民们进行 初步检查、筛查和诊断,针 对村民们的常见病、慢性 病开出医药处方,并提出 了治疗方案和建议,为他 们进行饮食、运动等健康 指导。许多村民高兴而 来、满意而归,临走时还不 忘带走一份健康科普宣传

两天活动共为当地群 众诊疗150人次,开出处 方102张,测量血压、血糖 120人次,发放健康宣传 资料100余份,赠送价值 6000余元的药品。此次 义诊活动,让当地群众在 家门口就能享受到专家的 医疗服务,解决了很多行 动不便的群众看病难、看 病远的实际困难,让人民 群众切实感受到党和政府 的关怀。

此次义诊活动,不但 解除了村民们的疾病隐 患,同时也增强了当地群 众科学防病、健康养生的 意识。据了解,市五院长 期坚持送医送药送健康等 公益服务,帮助贫困山区 群众远离因病致贫,为助 力当地整体脱贫提供健康 保障。